国内统一连续出版物号: CN 51-0098 邮发代号:61-85

> 新闻热线:028-87319500 13811660079

全年定价:450元 零售价:2.00元

中国企业的思

这家湖北企业为何跨越千里寻枸杞?

六月的宁夏中卫,迎来了鲜枸杞采摘的 黄金时节。

6月25日,在宁夏中宁红柳沟,湖北日报 全媒记者站在高地眺望,只见成片的枸杞树枝 繁叶茂、整齐排列,一颗颗小红果挂满枝头。

-块招牌上醒目地写着——"劲牌公司 中宁枸杞规范化种植基地",这是劲牌公司全 国 52个"道地药材种植基地"之一。它距离中 宁市区直线距离 22 公里,而与劲牌总部所在 地湖北大冶相隔 1100 公里之遥。

曾经,这片土地一片荒芜。如今,这里已焕发 出勃勃生机,生产的枸杞品质上乘,声名远扬。

寻找最道地的药材

"药材好,药才好",这句质朴而深刻的话 语,道尽了中药材品质对于中医药产业的关

劲牌寻药人深入药材原产地, 严格依照 《本草纲目》等中医药典籍记载,精心把控药 材的种植和采收环节,只为寻得最道地的药 材,守护消费者的健康。

宁夏中宁县是世界枸杞的发源地和正宗 原产地。从唐代诗人刘禹锡到南宋诗人陆游, 从药王孙思邈到医药巨匠李时珍,从《神农本 草经》《千金翼方》到《本草纲目》《中山药典》, 对宁夏中宁县的枸杞都有过文学描述或药理 论述。中宁枸杞根叶花果实全身是宝,《本草 纲目》中如此记述:"春采枸杞叶为天精草,夏 采花名长生草,秋采子为枸杞子,冬采根为地 骨皮。

1961年,宁夏中宁县被国务院确定为全 国唯一的枸杞生产基地县;1995年,被国务院



东方雨虹董事长 李卫国: 坚守信仰,时间终将 解决一切问题

东方雨虹三十周年庆典及第十九届文 化艺术节临近,东方雨虹董事长李卫国于 近日通过公司《东方雨虹月刊》发表署名文 章《只要时间足够长》。他在文章中强调,面 对挑战,明确目标、心无旁骛并坚守信仰, 时间将是解决一切问题的最终答案。

李卫国在文中指出,时间对每个人都 是公平且珍贵的资源。他认为,若将生命视 为与行业的深度对话,真正的价值将铭刻 于奋斗历程之中。

署名文章从科学和哲学角度阐述了时 间的伟力:时间足够长,固体沥青也能缓慢 流动:数学意义上,猴子也可能敲出《哈姆 雷特》:而"一万小时定律"则印证了专注积 累能成就行业专家。

回顾东方雨虹30年发展历程,李卫国 将其视为一个伟大事业的序章。他强调, "行之力则知愈进,知之深则行愈达"。基于 对时间的信念,他展望了公司未来:

好产品终被认可:时间会让优质产品 和服务赢得市场信赖。

难题终被攻克:持续努力将推动解决 更多建筑难题,向"成为全球最有价值的建 筑建材系统服务商"目标迈进。

伙伴终将汇聚:长期秉持德行与道义, 将吸引更多志同道合的朋友。

价值终将共享:致力于与更多人共同

创造和分享财富。 李卫国在文末总结道,当企业坚守信仰、

持续奋斗,其足迹终将深刻融入商业文明的 基石。他期待未来回望时,能与时代的使命交 融,为这个"英雄辈出"的时代留下有价值的 一笔,并称"我们,不虚此行"。 (据中新网)





命名为"中国枸杞之乡"。

刘胜华,是劲牌公司最早的"寻药人"之一。 据他回忆,1993年底,劲牌公司决定从原产地直 供枸杞干果。1994年元旦后,他就往返3000多 公里,从宁夏采购回来"宁杞1号"。自那以后, 劲牌公司使用的都是来自宁夏中宁的枸杞子。

曾经的荒漠 今日的绿洲

劲牌公司坚持从源头把控品质, 在全国 布局道地药材基地,持续优化中药材供应链。 为了寻找更优质的枸杞品种,2016年,劲牌有 限公司携手玺赞庄园枸杞有限公司,将目光 投向了宁夏中宁红柳沟——这一片生长在荒 漠里的枸杞庄园。

张旭, 玺赞庄园枸杞有限公司的副总经 理,家中三代人皆与枸杞结缘,用他自己的话 说:"我从小在枸杞地里打滚。"

红柳沟地处宁夏中部干旱带, 曾经风沙肆 虐,境内沙地、盐碱地较多,农作物很难成活。不 过,这里有着独特优势:方圆30公里没有工厂, 周边 10 公里没有村镇,生态环境好,且日间时 间长、昼夜温差大,有利于枸杞的生长。

同年10月,张旭和同伴在荒漠中支起三 顶帐篷,就此安营扎寨。

衡阳民企:

在湖南衡阳,民营经济正以"稳"的定力、

"进"的姿态,成为驱动高质量发展的核心引

擎。2024年、全市民营经济增加值突破

3177.64亿元,同比增长5.5%;市场主体总量

超 63.9 万户,其中民营主体占比高达

98.07%。作为税收、投资、就业等领域的"绝

衡阳民企秉持"十年磨一剑"的专注精神,

在细分领域勇攀高峰。金则利特种合金深耕高

温合金领域,其独创的"小断面水平连铸"工艺

打破日德垄断,所产电磁阀封头材料成为空调

核心部件,远销日本、德国;凯新科技历经

1200℃高温炉前3个月攻关,将氮化硅轴承球

合格率从30%提升至98%,填补国内空白,产

品广泛应用于光伏、军工;输变电产业集群的

民企占比超90%,年产值逾350亿元。某电气

科技公司掌握特高压交直流输电核心技术,产

品畅销全球,其高端智能制造产业园项目获银

团贷款 1.55 亿元,加速扩产;高诺衡阳产业园

自主研发再生铜智能生产线,实现关键设备国

产化替代,年产低氧精铜杆15万吨,设备成本

品牌战略成为衡阳民企制胜关键, 传统

品牌跃升 老树新花闯世界

降 75%,吨能耗减 12.5%。

对主力军",衡阳民企展现出蓬勃生机。

专注主业 技术攻坚破壁垒

■ 本报记者 李凤发

在荒漠种枸杞,困难重重。"有时候一晚 上风沙过去,20厘米高的枸杞树苗就被沙子 掩埋得找不见了。工人们早晨起床,发现帐篷 都被沙子堵住了。"张旭回忆说。即便如此艰 难,大家依然没有丝毫退缩,没日没夜地抢 工,只为来年4月能顺利开展种植工作。

功夫不负有心人,2014年春天,曾经荒芜 的土地上,45万株枸杞苗傲然挺立,其中九成 后来都顽强地活了下来。

记者看到,这里采用标准化种植模式,3 米行距、1米株距,每亩地仅种220株枸杞树。 同时,引进以色列滴灌水肥一体化技术,将黄 河水与罗山国家自然保护区的天然弱碱性水 按1:2 混合灌溉。

12年过去了,基地从最初的三顶帐篷起 步,一步一个脚印,让枸杞种植面积达到 1.5 万亩,年加工枸杞 3000吨,成为全国道地药 材中宁枸杞示范基地,科研工作站拥有超50

"枸杞树前三年不挂果,全力扎根生长, 劲牌和玺赞也是如此,久经蛰伏,方能厚积薄

在科技的赋能下,劲牌还给枸杞、黄芪等 中药材打上了"数字身份证"。手机扫描包装

深耕主业铸品牌 创新突围展担当

焕新与国际拓展并进。渣江米粉投资800万

元建成现代化生产线,日产鲜粉3万斤,"湖

南老字号"产品成功打入粤港澳大湾区;君玲

食品省级非遗"水磨元宵"技艺依托"线上+线

下"模式覆盖全国,2024年总产值突破5000

万元;建衡实业"荷花"牌水处理剂获"全国制

造业单项冠军产品",远销东南亚、非洲;飞雁

电缆以 ISO9001 认证树立行业标杆;金化科

技光刻胶感光材料填补国内空白, 获华为等

衡阳民企积极拥抱绿色低碳,推动产业

升级与融合发展:神农国油流转荒山 12.6 万

亩种植油茶,拥有专利 219 项,带动 2000 户

林农年均增收4万元, 茶油均价超百元/斤;

望夫湖农业采用循环水养殖系统, 获7项发

明专利,产品获绿色认证,年产值超千万元,

带动30余户家庭农场发展。文旅赋能绿色产

业:雨母山省级旅游度假区、南华里省级旅游

休闲街区及米墅·梧桐谷等网红民宿吸引客

流;"演唱会经济"(如邓紫棋演唱会)带动消

衡阳市以制度创新优化营商环境,在全国

工商联"万家民营企业评营商环境"调查中连

费热潮,展现民营经济多元活力。

政策护航 公平环境释动能

头部企业认可,正冲刺科创板上市。

转型升级 绿色融合拓新局

上的二维码,就能了解从种子落地、叶片萌发 到根茎采挖等全过程, 甚至还能知晓它生长 的土地,吸收的水分和呼吸的空气。

枸杞园"放任"虫鸟

"这些虫子不用除掉吗?"站在绿油油的 枸杞地里,只见叶子上小虫爬动,脚下的小草 探出了头。

过去,人们坚持"地里不能有草,枸杞树 上不能有虫"的观点,竭力将田间打理得干干 净净。可过度干预,不仅耗费大量人力物力, 还破坏了生态平衡,结果适得其反。

后来,基地摸索出科学防治之法:适当留 些枸杞虫,刺激枸杞树产生抗体、增强抵抗 力。同时密切关注虫害,若影响枸杞品质便及 时控制,不影响就任其自然发展。

"实验数据表明,这种生态防治法很有 效。"张旭说,人为少量干预后,枸杞多糖,胡 萝卜素、黄酮、氨基酸等营养成分含量明显提 升,品质大幅改善。

除草方面,基地不用农药,改用人工适当 除草,每年还特意种木须、投放七星瓢虫虫 卵。虫卵孵化后,成虫在木须丛中繁衍,枸杞 生长期出现蚜虫时,七星瓢虫便大量捕食,有 效控制虫害。

六七月的枸杞采摘季,本会吸引众多麻 雀前来觅食,但此时基地却难见麻雀踪影。原 来,起初为防麻雀啄枸杞,基地用了驱鸟剂, 不断驱赶麻雀。后来,大家意识到,麻雀是生 态里的重要一环。久而久之,麻雀与基地有了 默契。"如今在枸杞采摘季,麻雀不来了;采摘 季一结束,成群麻雀便飞来,在秋日的枸杞园 自在觅食。"张旭说。

摘枸杞一天挣 100 多元

枸杞丰收的时节,喜悦洋溢在每一寸空 气里,也为农民群众带来了大量季节性务工

枸杞地里,采摘工们戴帽子、裹着头巾, 腰间绑着小桶,或站着或坐着,双手在结满果 实的枝头来回穿梭,一采一放,动作娴熟。不 一会儿,篮里就装得满满当当。

续三年进位,2023年跃居全国地级市第29位。

制,2024年审查增量文件615件,废止指定

体检医院、地方粮企垄断收购等不合理规定,

惠及300余家中小粮商;金融活水精准滴灌

民企,2025年4月末,全市民企贷款余额超

1000 亿元,新发放普惠小微贷款利率降至

3.73%, 为 33 个技改项目授信 37.45 亿元。

"衡质贷"信用贷款超 40 亿元,"知识价值贷"

衡阳市委书记刘越高强调,"始终把企业

家当家人、把企业事当家事"。2025年2月民

营企业座谈会上,特变电工、润泽科技等企业

家围绕科技创新、绿色发展建言献策,政府承

诺"做好加法"(强化服务)、"做好减法"(松绑

减负)。衡阳市出台《贯彻落实建设全国统一

大市场部署工作方案》等政策,助力民企融入

全球布局,衡阳民企正以"稳"的根基、"创"的

锐气,书写高质量发展新篇章。正如高诺集团

董事长毛铁所言:"推动产业服务业与制造业

深度融合,让中国智造闪耀世界。"在政策护

航与企业奋进的双轮驱动下, 衡阳民营经济

必将绽放更加璀璨的光芒。

从传统制造到新兴科技,从本土深耕到

全球产业链。

达 17.32 亿元,有效纾解融资难题。

政企同心 共绘发展新蓝图

破除壁垒推行公平竞争审查"三联单"机

中国国家管网集团 东北公司 10 日发布消 息,截至7月10日,中 国"北气南下"能源大通 道累计输气量突破 1000亿立方米,安全平 稳运行超2000天,标志 着这条纵贯南北的能源 大动脉在保障中国能源 安全、推动绿色转型方 面取得重大进展。

作为中国"十四五" 期间建成的重要能源基 础设施和"四大能源战 略通道"东北通道的重 要组成部分,"北气南 下"能源大通道北起黑 龙江黑河,南至上海,途 经9个省区市。

自 2019 年北段投 产、2024年全线贯通以 来, 日均分输量超 1.1 亿立方米, 年输气能力 达 380 亿立方米,可满 足 1.3 亿户城市家庭全 年用气需求, 惠及沿线 4亿多人口,有效保障 了东三省、京津冀、环渤 海和长三角地区的天然 气稳定供应。

作为中国第一条关 键设备和核心控制系统 全面国产化的长输管 道,通过与东北管网、西 气东输等系统互联互 通,形成"北气南下、海气 登陆、西气东输、川气东 送"的全国供气格局,增 强了应急调峰能力。

2025年上半年,通过"北气南下"能源 大通道进入长三角地区的天然气近 157 亿 立方米,占该区域当前用气量的三分之一。

今年迎峰度夏期间,该管道向上海、浙 江等地日供气量达6000万立方米,较 2024年同期增长4%,缓解了华东地区夏 季"气电保供"压力。

"北气南下"管道输送 1000 亿立方米 天然气相当于种植 8.2 亿棵冷杉,等效净 化空气量达 4200 亿立方米,同时不断推动 沿线钢铁、化工等产业的绿色升级, 助力 "双碳"目标实现。 (据中新网)

多家货运平台 联合签署自律公约: 保障运费及时结算

"严格货源信息审核""保障运费及时 结算""不强制通过其他平台揽货" ……近 日,多家货运平台联合发布《网络货运信息 交易撮合平台保障货车司机合法权益自律 公约》(简称《自律公约》)。

据了解,《自律公约》是在中国道路运 输协会组织下,由满帮集团、货拉拉、滴滴 送货、快狗打车等四家主要网络货运信息 交易撮合平台联合签署并发布。

多家货运平台在《自律公约》中表示,将 积极监测、合理评估重点地区、线路、货类的 运输成本,建立实施过低运价阻断机制,及时 拦截或干预明显低于运输成本的货源信息。

在《自律公约》中,四家平台承诺不强 制或者变相强制司机使用车贴,对张贴本 平台车贴的不限制其通过其他平台承揽货 运业务。

《自律公约》中还承诺平台开展宣传推 广、促销等活动,遵循平等自愿原则,不强

制或变向强制平台内经营者参加并收费。 《自律公约》聚焦各方反映强烈的侵害 货车司机合法权益问题,提出实施平台货 主实名制度、严格货源信息审核、阻断超低 运价货源、保障运费及时结算、联合制约失 信货主、持续开展抽成"阳光行动"、规范车 贴使用、规范开展宣传促销活动、落实 12328接诉即办、畅通司机诉求表达渠道

责编:桂宾 版式:黄健

10个方面具体内容。

企业家日报网: www.zgceo.cn_电子版: www.entrepreneurdaily.cn 官方微博: http://weibo.com/jrwbd 投稿邮箱: cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



(据中新网)

福州关区闽粤港"跨境一锁"快速通关模式启动

近日,福州关区闽粤港"跨境一锁"快速 通关模式首发活动在福州举行,一辆满载邮 件的运输车通过智能卡口系统自动施封安全 智能锁后成功发车中国香港,福州关区闽粤 港"跨境一锁"快速通关业务正式启动。

福建省商务厅称,这也是继在厦门关区 启动实施后的又一重要进展,标志着"跨境一 锁"快速通关模式在福建省关区的全覆盖,为 福建省发往香港及经香港中转至全球的货物 物流进一步提质增效, 也为福建省外向型经

"跨境一锁"是中国海关总署"公路跨境

次查验、全程直通"。

与传统公路转关模式相比,"跨境一锁"模

济的高质量发展注入了新动能。

快速通关"改革与香港海关"多模式联运转运 货物便利计划"有机融合的一种便利跨境转 关监管模式。在该模式下,福建、广东、香港三 地海关深度合作, 出口快件在福州完成相关 单证申报放行、施封安全智能锁后,途经深圳 口岸自动核放驶往香港,实现"一次申报、一

式运用了安全智能锁与5G物联网技术,出口 快件启运即加载电子关锁,无需中转卸货和口 岸查验, 在运输过程中通过卫星定位设备实时 追踪车辆位置、运输轨迹等数据,进出场所卡口 时自动判断运抵、验核放行,节约大量查验等待 时间,实现"放得快"又"管得住"的监管目的。

新模式下,从福州启运至香港仅需16小 时,较原模式压缩 6-8 小时,可节约 28%的 物流成本,有效破解本地中小微企业跨境物 流运输成本高的问题。 (据中新网)